



ДОСТЪП ДО ОБЩЕСТВЕНА ИНФОРМАЦИЯ

ДО
Общинска администрация -
Шумен

ЗАЯВЛЕНИЕ за достъп до обществена информация

УРИ 1696235089042-02.10.2023

От Младежка ЛГБТ организация Действие, България, София

Телефон: Електронен адрес: _____

Адрес за контакти: държава България, област София (столица), община Столична, гр.София, адрес бул. _____

На основание Закона за достъп до обществена информация, желая да ми бъде предоставена наличната в **Общинска администрация - Шумен** информация относно:

Броят на еднополовите двойки, обърнали се към Вашата община, включително и на тези, на чиито деца са издадени актове за раждане или други лични документи.

Прилагам следните файлове:

1. Писмо до Община ШУМЕН.pdf.

Дата на подаване: 02.10.2023 г.

Дата на регистрация:

Мис Т. Стефанова
02.10.2023

ОБЩИНА гр.ШУМЕН www.shumen.bg	
Регистрационен индекс и гама 60-Ш-2117	
Код за достъп чрез интернет	02.10.2023

ДО ОБЩИНА ШУМЕН

МОЛБА

От адв. Деница [REDACTED] Любенова -
Директорка на Правната програма на
ЛГБТИ организация Действие, с ЕИК:
176377812

Адрес за кореспонденция: гр. София, бул.
[REDACTED]

Тел: [REDACTED]

Мейл: [REDACTED]

Относно:

Искане по ЗДОИ относно изпълнение на
решенията на СЕС - В.М.А. срещу Столична
община, Район "Панчарево" (С-420/90) и
Коман и други срещу Румъния (С-673/16)

УВАЖАЕМИ Г-Н КМЕТ,

ЛГБТИ организация "Действие" е неправителствена организация, която работи в подкрепа на ЛГБТИ+ общността в България, включително за повишаване на обществената осведоменост относно сексуалната ориентация и половата идентичност. В тази връзка нашата организация реализира, участва и подпомага множество групи, семинари, дискусии, публични информационни кампании, организира София Прайд Филм Фест, съорганизатор е на София Прайд.

Правната програма на ЛГБТИ организация „Действие“ съществува от 2014 г. В началото Правната програма получава до 10 запитвания за правни консултации през годината и има заведено едва едно дело през 2016 г. За сравнение, през 2022 г. предоставихме повече от 120 правни консултации по различни ЛГБТИ казуси, заведохме над 30 дела пред национални съдилища и за 2022 г. сме работили по 10 стратегически дела, т.е. дела, които потенциално биха променили законодателството на РБ.

- Спечелихме дело пред Голям състав на Съда на Европейския съюз (СЕС_за издаване на акт за раждане на бебето Сара, родено в еднополов брак, сключен в чужбина – V.M.A. v Stolichna Obsthina, Rayon 'Pancharevo' (C-490/20), което подобрява живота на над 100 000 деца в целия Европейски съюз;
- Заведохме 3 дела пред Европейски съд по правата на човека за нарушаване на задължението на България, произтичащо от решението на СЕС по дело C-490/20.

Нашето сътрудничество има за цел да се справи с решаващи въпроси, свързани с правата и благосъстоянието на ЛГБТИК+ семействата в рамките на Европейския съюз. ЛГБТИ организация "Действие" се стреми да насърчи осведомеността и разбирането на решенията на Съда на ЕС (В.М.А. срещу Столична община, район "Панчарево" (C-490/20) и Коман и други срещу Румъния (C-673/16). Тези случаи създават значителни прецеденти и задължения за публичната администрация, включително и на органите на местна власт, по отношение на признаването и защитата на правата на ЛГБТИК+ семействата.

Нашите основни цели за гарантиране правилното изпълнение на решенията са две:

1. Разпространяване на информация за делата на Съда на ЕС като предоставим точна и изчерпателна информация относно гореспоменатите дела и се уверим, че органите на местната власт са запознати с тях; и
2. Дали са налице сходни случаи, засягащи ЛГБТИК+ семейства.

Обръщам се към Вас с молба за предоставяне на информация относно всякакви текущи дела относно ЛГБТИК+ хора, която е създавана, получавана или съхранявана от Вас като орган на местно самоуправление, **относно броя на еднополовите двойки, обърнали се към Вашата община, включително и на тези, на чиито деца са издадени актове за раждане или други лични документи.** Това искане е от изключителна необходимост за по-доброто разбиране на правните предизвикателства, пред които са изправени тези семейства.

Въз основа на нашия опит можем да помогнем в застъпничеството за промени в политиката на местно ниво, които оказват положително въздействие върху ЛГБТИК+ семействата и допринасят за по-приобщаваща среда.

Моля да ни изпратите предоставената от Вас информация на следния имейл адрес: info@act-up.eu. Благодарим за съдействието!

02.10.2023
гр. София

С уважение:

ИНФОРМАЦИЯ:

Община Шумен няма текущи дела относно ЛГБТИК. Няма данни към нашата община да са се обръщали еднополови двойки, включително и такива, на чиито деца са издадени актове за раждане или други лични документи.

На основание чл. 20 от ЗДОИ, достъпът до обществена информация е безплатен. Разходите по предоставяне на информацията се заплащат съгласно Наредба № Н-1 от 07.03.2022 година за определяне на нормативи за заплащане на разходите по предоставяне на обществена информация.

Решението подлежи на обжалване в двуседмичен срок от датата на съобщаването му пред Административен съд гр. Шумен.

ЛЮБОМИР ХРИСТОВ
Кмет на Община Шумен

